

FERRO-CARRILES.

De Palma a Manacor 3 15 (mixto)...

LA OPINION.

VAPORES-CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alicante...

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion, Y EN LA LIBRERIA DE B. ROTGER...

Redaccion y Administracion: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho, de 8 a 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

ECOS POLITICOS.

El Progreso, órgano del señor Martos escribe lo siguiente:

«Confederación de los señores duque de la Torre y Martos.

«Se verificó á las cinco de la tarde.

Nuestro distinguido amigo fué minuciosamente enterado por el duque de lo convenido en la conferencia...

«Método que seguirá la izquierda una vez en el poder.

«Convocaría Cortes, en las cuales presentaría un proyecto de ley proponiendo el restablecimiento de la Constitución del 69...

«El señor Martos entiende que el nuevo partido no debe dar ningún manifiesto ni programa...

«Con que no se molesten los ministeriales en pedir programa ó fórmula...

«Verán ustedes como el busilis está en lo dicho por el Progreso.

«Por de pronto léase lo que escribe la Correspondencia del 17:

«Seguimos creyendo que no habrá más documento, manifiesto ni circular de la izquierda dinástica...

Ecco.

El señor Sagasta está de acuerdo con el señor duque de la Torre, en llevar á las soluciones de la política...

El señor Sagasta se halla dispuesto á entregar, sin resistencia alguna, el poder al duque de la Torre...

ideales, sin menoscabar la unidad del partido constitucional.

Un periódico centralista evoca el siguiente recuerdo:

«Se dice que los elementos que siguen al duque de la Torre piden para conciliarse con el gobierno...

«Posible es que pidan eso, puesto que ya están en camino de pedir la luna.

«Tambien pidieron los cimbros que se apartara don Juan Prim de los unionistas.

«Verdad es que en este país se rehabilita todo el mundo en poco tiempo...

«Verdad es que en este país se rehabilita todo el mundo en poco tiempo...

«Alforismo conmutativo.

«Merced á esas rehabilitaciones puede el país morirse de risa leyendo las maravillas que para solaz suyo le cuentan quienes tanto le hicieron llorar.

«Los izquierdos, los constitucionales, los demócratas dinásticos, los fosforitos y «tutti quanti» hacen protestas de amor á don Alfonso XII y su familia.

«El día que caiga ¿cuantos tendrá á su lado?

«Los que tuvo don Amadeo.

«Es decir, ninguno.

Final de un artículo de «La Epoca»: «El duque de la Torre está blando; blando el señor Sagasta.

«El partido conservador. Eso no se pregunta: cuando se abrazan los liberales, ahogan á los reaccionarios...

«Parece que los «lés» políticos que el invierno anterior daba á sus amigos Navarro y Rodrigo, han vuelto á reanudarse.

«Con la diferencia que los de este año serán léos verdes.

«Como el color que á los fusionistas pone la izquierda.

De «El Siglo»: «En los círculos políticos siguen á

la órden del día los temas ya conocidos.

Y tambien se habla de otros no menos importantes, aunque de índole opuesta.

¿De un ministerio Martínez Campos? A que no.

Ni pasando otra vez «por Sagunto.»

De «La Epoca»:

«Debemos una satisfacción al constitucional Sr. Gomez Diez. Un discurso pronunció en Murcia que ha resultado una profecía.

«Ya puede esperar sentado el colega y mejor aun echado, que según Salomon es postura mas cómoda.

«El Cronista», á vuelta de muchas frases, que tendrán un gran valor político para el colega...

«Podíamos recordarles lo de aquel que mostraba un huevo para cenar á cierto amigo suyo...

«Elige.

«¿Pero como elegir si solo hay uno?

«Pues elige entre tomarlo ó dejarlo.

«Mejor sería que los centralistas dejaran el huevo y la política.

«Verdad, Sr. Sagasta?

«Lo estamos oyendo: «Verdad!»

«El Cronista» ha equivocado la voz que «está oyendo.»

Es la del Sr. Canovas, no la del señor Sagasta.

«El Correo» al comentar el discurso de Depretis, hace profesion de democrata-monárquico...

«Viviendo como viven desde los dias de Carlos Alberto, con una Carta otorgada, esto es, con una Constitución hecha exclusivamente por la Corona...

«O lo que es lo mismo: de cómo importa poco el punto de partida, cuando hay propósito y alientos para llegar á realizar tan gloriosas empresas.

De «El Norte»:

«Antes se levantaban fortalezas en los puntos conquistados.

«Los ingleses modificaron el sistema y levantan factorías. Los franceses los imitan.

«Y nosotros seguimos levantando castillos... en el aire.»

«En Espagne» que es lo mismo.

«Porque aqui todo está en el aire.

«El Liberal» dice que los Sres. Martos y Montero Rios no quieren la integridad de la Constitución de 1869...

«Dice que el sábado próximo se hará pública la fórmula de la nueva fusion.

«Como se vé, la torta está amasada y solo falta llevarla al horno.

Un periódico atribuye al duque de la Torre estas palabras:

«Creo prestar un servicio á la monarquía poniéndome al frente del partido más liberal. Si por causas; siempre ajenas y contrarias á mi voluntad...

«¿Haciendo votos ó echando votos?

El «Diario de Barcelona» publica un artículo ridiculizando y censurando al «militar político.

FOLLETTIN.

¿SOLTERA Ó CASADA? 7

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS

FOR

WILKIE COLLINS

TRADUCIDA AL ESPAÑOL

PARA EL FOLLETTIN

DE

LA OPINION.

(CONTINUACION.)

«Os ruego me deis algunos momentos para estudiar algo, conta stó Lancelot. Es preciso que no me enmohezca, pues por la noche no tendría gana de trabajar.

«Bien, muchacho, con no gerasis.

Sir José dió una palmada en el hombro de su sobrino, que á su vez fué á encerrarse, mientras los otros tres personajes sabían á cubierto.

Los temperamentos demasiado activos y los corazones tiernos se encuentran á bordo con dos dificultades: les es muy difícil hacer el ejercicio que desean...

La segunda dificultad es mas seria que la primera. Un barco con su poblacion condensada, es una casa de cristal.

Un talento natural para la estrategia, una imaginacion inexpugnable en recursos, una paciencia á toda prueba...

Despues de haber inventado un código de señales bastante completo para poder comunicarse, Natalia y Lance se habian visto obligados á resolver una dificultad mas seria, cual era encontrar un medio de verse en secreto á bordo del yacht.

que los estudios medicinales de Lance podían proporcionarle un pretexto indiscutible para encerrarse alguna que otra vez en las regiones inferiores...

Como de costumbre, la puerta de Natalia fué la primera que se abrió; ella era la mas hábil y le correspondía el tomar la iniciativa. Alzó los ojos al techo y vió las piernas de los dos caballeros...

bierta. No obstante la conciencia de Natalia le decía con su turbacion que Ricardo había bajado para espiarla. Cuando se atrevió á asomarse por segunda vez...

Este abrió su puerta, mas cuando iba á franquearla, fué detenido por un gesto de Natalia.

«¡No os movais!..... Ricardo acaba de salir de aqui..... sospecha algo de nosotros.....»

«¡Qué miedosa sois! Acercaos.

«Por nada del mundo..... si no encontráis otro sitio para vernos que no sea el salon.

«Otro sitio! tan fácil como es encontrarlo en tierra y á bordo parece casi imposible! Había la camarata de proa, pero estaba siempre llena de gente; había tambien el cuarto de las veias, pero estaba atestado de aparejo...

Si el general Martínez Campos lo lee antes de 1875, no vá á Sagunto.

Pero el «Diario» llega siempre tarde.

Del «Porvenir.»

«En tanto que los demás expedicionarios de Viñuelas se entretenían en la caza, los señores Cánovas y Castelar discurrían tranquilamente por las alamedas, hablando de filosofía, de arte, de política y demás trascendentales asuntos.

Cosa que no hubiera podido hacer don Manuel, porque no entiende de arte, de filosofía, ni de política.

Solo entiende de «colé y vengá de ahí.»

Dice «La Vanguardia:»

«Los que creen candidamente que podemos llegar al planteamiento de nuestros principios políticos solamente con que se nos reconozcan los derechos individuales, pueden ir convenciéndose de su error al ver lo que está sucediendo en toda España, con motivo de las próximas elecciones de Diputados provinciales.»

Y añade:

«¿Para qué nos cansamos en pedir el Sufragio universal, si desde luego tenemos la evidencia de que, aunque se nos conceda, no hemos de poder practicarle sino en la medida que al gobierno convenga?»

Muérase usted, colega.

Si los liberales de épocas pasadas se hubieran hecho la misma cuenta, á estas horas tendríamos Fernando VII todavía.

Metafóricamente hablando.

El Porvenir:

«¿Qué opina usted de la actitud del duque? preguntaba ayer un izquierdista á un canovista furibundo.

«Opino que el general Serrano ha disparado con postas; una de ellas ha muerto á Sagasta, otra ha utilizado á Morot, y la tercera ha herido de muerte á la monarquía.»

El Correo preferiría que los señores Martos y Montero, en vez de unirse á la izquierda, aceptaran la Constitución del 76.

Apriete usted algo, y tal vez lo consiga.

Aquellos que nos quisieron, á los posibilistas, echar de la república, lo mismo entran en la monarquía por la puerta de la Constitución de 1869 que por la de 1876.

La cuestión es comer.

El Clamor de Galicia, diario conservador, contesta á los cargos que la prensa ministerial dirige á su partido por la variante introducida en su sistema de oposición, y que reduce á apoyar la formación de la izquierda, acontecimiento que antes le parecía peligroso.

El colega no rechaza la imputación, pero en cambio dirige á los fusionistas la siguiente filípica:

«Ellos, hijos predilectos de la libertad, como quien dice los Benjamines, ellos, dando el brazo á la democracia y la espalda á la reacción; ellos, oficiando de pontifical en el templo de la libertad rasgan como Caifás las vestiduras pontificales, abandonan el presbiterio, salen del templo, sacuden el polvo de los zapatos, y se vuelven hacia el santuario por ellos tan incensado para no dejar de él piedra sobre piedra.

¿No es esto variar de principios, de escuela y de conciencia? ¿No es esto apostasía? ¿No es esto renegar, abjurar del partido en que han sido bautizados?

¿No es esto incensar con el humo de la hipocresía a San Miguel y encender el cirio pascual al Demonio?»

Segun «El Estandarte,» el duque de la Torre dispara bien, dando lo mismo á la derecha que á la izquierda.

Con la diferencia de que á la derecha da desazones y á la izquierda lisongeras esperanzas.

La prensa ministerial muestra marcada intención en llamar anciano al general Serrano, como si pretendiera demostrar que no está en edad de consagrarse activamente á los negocios públicos.

A este efecto no estara demas recordarla que Mr. Thiers tenia mucha mas edad que el duque de la Torre, y eso no fué obstaculo para que salvase a Francia de los prusianos, afirmando a la vez la República.

Están llamando la atención las declaraciones del Papa, favorables altamente al

distinguido cardenal Pava, tan opuesto a las miras político-religiosas del carlismo. En ellas se dice claramente que los intereses religiosos deben anteposeerse a todo y purificarse de todo caracter mundano, por cuyo motivo se felicita a quel prelado como uno de los fieles intérpretes del Vaticano. Hasta se susurra que Leon XIII hara una declaracion explicita y directa contra *El Siglo Futuro* y sus secuaces. Esto solo le faltaba al carlismo.

Un periódico, refiriéndose al ministro de la guerra, pone este encabezamiento a un artículo: «El talento del general.» Cuando Martínez Campos leyó el título tuvo un desvanecimiento; creyó que hablaba el periódico de veras.

Al enterarse despues, estuvo por llevarle a los tribunales por calumniador.

Efectivamente. ¿Cuándo ha tenido talento Martínez Campos?

Dice un despacho telegráfico: «Ha llegado de Paris el hijo del general Córdoba, que visitó en seguida al general Serrano, manifestándole le había encargado el señor Ruiz Zorrilla decirle que, llegado el caso de subir al poder la izquierda dinástica con la Constitución del 69, él regresaría á España procurando ser diputado, y que en este caso declararía en el Congreso la inconveniencia de pensar en ningun movimiento revolucionario.»

El mejor camino es el de la línea recta.

Ocho años ha estado don Manuel haciendo esos, y yendo por atajos para al fin y á la postre venir á darnos la razón.

Cuantos disgustos se hubieran aborrido si hubiese tenido mas *clairvoyance* política.

A La batalla de Tel-el-Kebir precedió, segun *La France*, un concierto en cuya virtud se redujo la acción á una terrible carnicería en los regimientos de negros.

La *Epoca* copia la noticia y la pone este comentario: «En la guerra todo es permitido; estos tratos han ahorrado muchas vidas preciosas, —las de los negros no lo son— nosotros no sentimos el triunfo de Inglaterra, pero el sistema no agrada á los escrupulosos.»

Esta es la moral conservadora expuesta en pocas palabras por la *Epoca*.

Tiene algunos partidarios.

Ha hablado Ruiz Zorrilla.

No hay que reirse, porque esto nada tiene de particular: también habló en Ginebra.

Es claro que ahora no ha dicho lo mismo que dijo en Ginebra, porque para eso no valia la pena de hablar dos veces.

Ahora ha dicho que lo que está pasando le parece muy bien.

Y que va á venir!

Duérmete, niño.

De el Globo: «El Porvenir, dice para que no lo sepa nadie, que proclamada la constitución de 1869, no hay monarquía para seis meses.

«Si el diario zorrillista lo cree así, ¿para que lo dice, exponiéndose á impedir con su dicho que tal cosa se verifique?

«Y si no lo cree, ¿a quien piensa que va a engañar con sus palabras?

«Para un revolucionario a todo trance, que cosa mas impropia que dar voces a fin de espantar la caza.

«¿O es que piensa el *Porvenir* que mas que mas facilmente puede venir lo que anuncia con los trabajos de don Manuel?

«Por lo demas, las palabras del diario progresista haran poca gracia a los correligionarios suyos que aun guarden respeto á la memoria del rey don Amadeo,

«Los progresistas democraticos ó radicales hicieron en 1868 un Código monárquico, para derribar la monarquía a los pocos meses de instaurada!

«Maquiavelos!»

Parece que Silvela (D. Francisco) no está de acuerdo con Cánovas respecto al apoyo que éste presta á los trabajos de la izquierda, y que no le reconoce como su jefe.

Así lo dice un colega.

Por de pronto, se ha negado á asistir á la cacería de Viñuelas.

¿Intentara al cabo de los años mil volver a la gracia de Martínez Campos el señor Silvela?

Los oficiales del ejército español disfrutan, sobre poco mas ó menos los mismos sueldos con que se remuneraban sus empleados a principios de este siglo.

No obstante que el valor de las cosas y las necesidades de la vida han aumentado considerablemente de entonces acá,

si alguna variación se ha introducido en esos sueldos, ha sido un descuento mas ó menos considerable.

Esto es un motivo para tener consideración al bolsillo de esos oficiales y no imponerles mas cargas de las que ya tienen.

El ministro actual de la Guerra debe apreciar de otro modo el asunto, y ha hecho obligatoria por real orden a los oficiales de infantería que asisten a las escuelas de instrucción la adquisición de once libros de texto, la mayor parte de los cuales, si no todo, nada enseñan que dichos oficiales no sepan.

Pero ésta debe haber sido una idea luminosa del general.

—¿No habia antiguamente—habra dicho para su casco de Moron—la carga en once tiempos, pues ahora voy yo a imponer una carga en once textos.

El Eco de las Provincias:

«Ningun monárquico puede aconsejar de buena fé que se entregue el poder a los republicanos impenitentes. Y el gobierno entiendo que es deber suyo, y deber ineludible, contrariar esa tendencia, trabajando porque esos republicanos vengán a la legalidad, y den en la oposición pruebas inequívocas de su adhesión a la monarquía.»

Pues no las daran. No son constitucionales. Los republicanos que ahora se hacen monárquicos, es para ir á Roma por todo, y si non, non.

Leemos en la *Gaceta Universal*:

«Los republicanos Pactistas andan estos dias trabajados por disgustos y discusiones, y, segun noticias de esta tarde, el dualismo está llamado a tomar proporciones.

La causa de él es la tendencia de la mayoría del partido hacia procedimientos más atrevidos y revolucionarios.»

¿Más atrevidos y revolucionarios?

Tanto peor para los defensores de esos procedimientos.

Ayer pudieron causar verdadero espanto; pero hoy es distinto.

Hoy causan risa...

Y si no, que lo nieguen los lectores de *La Vanguardia*.

La Derecha, diario democrático de Zaragoza, se lamenta de que la dispersión del partido democrata hacia el campo de la monarquía no enseñe nada á los zorrillistas, y con este motivo censura la conducta del Sr. Ruiz Zorrilla, quien, sin tomar para nada en cuenta el estado de los elementos de la democracia en la época de la Restauración, quiso iniciar desde luego nuevo periodo de agitación y revueltas, en vez de aprovecharse, echando á un lado viejos resabios progresistas, del terreno que la legalidad restaurada le ofrecía para formular un programa concreto y definido, para llevar sus representantes al Parlamento, para demostrar que la experiencia obtenida no habia sido vana, y para constituir la parcial que, á su debido tiempo, hubiera sido el partido reformista de la república.

No quiso verificarlo así, añade el colega, y hoy las circunstancias en que se hallan colocados empujan á los hombres que quedaron dentro de la legalidad, y la duda de lo que el porvenir les reservaría en el partido republicano les obliga á marchar hacia la monarquía.

«Mi discurso será una confesión, una defensa y un testamento.

Esto ha dicho el señor presidente del Consejo de Ministros.

Y todo eso ha sido, en efecto, el discurso, que como confesión le honra, como defensa le acredita, y como testamento hace imperecedera la memoria del Sr....

Del Sr. Depretis, carísimos lectores.

En España no hay un presidente del Consejo de Ministros que muera para el poder como Dios manda; es decir, confesando y testando.

Envuelto en una nube de arrogancias cayó el Sr. Cánovas del Castillo, y embozado en los pliegues de una sonrisa desdeñosa (¡vaya una figura de verano!) caera el Sr. Sagasta.

Esto en cuanto al testamento: por lo que hace a la confesión, aún se puede esnerar menos de los presidentes de Consejo de Ministros que hemos visto en España.

¿Cómo ha de querer confesarse el que se cree completamente sano?

Todos estos personajes mueren de una tisis política. La enfermedad de las ilusiones y los proyectos de viaje en su último periodo.

Hablaban los periódicos de una nueva escalera de salvamento para incendios,

con la que se puede descender desde el tejado de un edificio presa de las llamas, por alto que sea.

Se la recomendamos al Sr. Sagasta, que se encuentra en el tejado.

LA OPINION.

PALMA 24 DE OCTUBRE DE 1882.

MAL AGIO.

Nuestro apreciable colega el *Isleño* en su número de ayer vuelve á denunciar el inmoral y escandaloso abuso que se comete, ogaño como antaño, de aprovechar en manteca y en enbuchados, las carnes de los cerdos que mueren de enfermedad ó de accidentes, hechos que ocurren con mucha frecuencia, principalmente en la época actual en que los transportes son tan numerosos.

Ya el año pasado y el anterior, fundándonos no sólo en lo que de público se decía, sino en casos presenciados por nosotros mismos, denunciámos estos abusos y clamamos contra ellos en unión del nombrado colega, logrando que la autoridad superior de la provincia tomase cartas en el asunto y consiguiese atrapar en fragante delito á unos concienzudos industriales del *Pont d' Inca*, sitio que tal vez ó seguramente por estar fuera de la jurisdicción municipal de esta ciudad y lejos de la vigilancia del alcalde de Marratxí á la cual está sometido, es el que hasta ahora se ha prestado á esta y otras muchas transgresiones que merecen fijar la atención de los que aman la ley y desean su cumplimiento.

Lo que se hace con los cerdos que mueren de enfermedad, es público y notorio, pues en los pueblos nadie se oculta ni nadie pone reparo en decir que se adoban como si fuesen muertos expresamente y se envían despues para que se vendan en Palma.

Este mal es crónico é inveterado y los alcaldes, por punto general, son los únicos que ignoran su existencia, porque, porque nunca llega á su noticia sino cuando ya el pájaro voló.

Hablamos por experiencia: de modo que es triste cosa que desde los pueblos nos remitán para hacernos pagar á peso de oro unos alimentos perjudiciales á la salud, sin que el público tenga contra este alevoso ataque la menor defensa.

Por esto se observaran á veces indisposiciones y dolencias al parecer inmotivadas y nunca va á sospecharse que procedan de haber comido una manteca sacada de un cerdo muerto de viruela ó de otra enfermedad trascendental.

El consumidor, por consiguiente, está á merced de estos traficantes de mal género, á los cuales es de deber no sólo la pérdida de su salud, sino también la de su dinero.

Por estas y otras razones de moral y de conveniencia, seria muy oportuno y hasta necesario que nuestra Autoridad superior tratase de intervenir en este asunto y tomase ó renovase disposiciones encaminadas á estirpar este mal, si no en su totalidad, como posible no fuese, al menos en la parte que se pudiere, con el fin de que los intereses del público tuvieran alguna garantía contra las demasías de los que no vacilan en vender géneros de mala ley faltando á su conciencia y á Dios.

Parece imposible que un periódico indefinido como nuestro colega *El Democrata*, que hace tiempo que nadie ha podido hacerle decir en que fracción política milita, quiera ofendernos diciendo en su número de ayer estas palabras: *La Opinion periódico democrático ó que se titula así...*

Sobrado motivo tiene el colega para saber si nuestro periódico es ó no democrático, y hasta sabe que bien claro hemos dicho cuales eran nuestros ideales políticos, donde íbamos y al lado de quien estábamos. Hable claro y nos entenderemos.

¿Puede decir lo mismo *El Democrata*? Quiere decirnos si es republicano, ó si siente hoy simpatías por la monarquía. ¿Está con Martos ó con Zorrilla? Es periódico democrático, ó se titula así?

No comprendemos como *El Democrata* ha podido, ni por un momento, dudar de nuestro color político.

¿Si le habrá perturbado la razón el ver como sus prohombres, allá en Madrid, son víctimas de punibles vacilaciones ante la perspectiva de próximo poder!

¿Porqué no ha hablado claro en estos momentos, como nos hemos apresurado nosotros á hacerlo, ahora que es necesario, en vista de la creación de la izquier-

da dinástica, saber donde forma cada demócrata?

Es en verdad más cómodo estar á venir como suele decirse.

Y que aun existan demócratas inminados!

El domingo por la noche anduvieron á cuchilladas en la calle del Arco de la Merced dos sujetos que en compañía de otros varios llegaban de pescar en aquel momento.

Las heridas recibidas no son graves, asegurándose que á la bebida se debió parte del jaleo.

He aquí otra especie de filoxera.

La Guardia civil del puesto de Sineu ha participado al Gobierno de la provincia, haber detenido un sujeto que cometi6 en dicho pueblo un robo por valor de 135 pesetas 65 céntimos....

Sin duda con destino á algun monarcario.

El gobernador de esta provincia ha acordado convocar á la Diputación provincial para el día 2 de Noviembre á las 3 de la tarde, en cuya fiesta empieza el segundo período semestral de este año.

Segun dice un colega el domingo por la tarde falleció en el caserío de La Real una niña de tres meses víctima de la viruela que va extendiéndose allí de una manera considerable.

Por órden de la autoridad se hicieron en la casa las correspondientes fumigaciones y se mandó revacunar á una hermana de la difunta.

A beneficio del público.

A lo ménos así rezaban los anuncios de la funcion y aunque el público no correspondió al galante ofrecimiento fué porque no le dió la gana, pues la representación nada dejó que desear.

Tan solo dirémos respecto á la de la zarzuela Marina, muy conocida ya de este público, que convendría fuese puesta como ópera al igual de lo que se hace en Madrid, conforme indicó un estimado colega.

La segunda mitad de la funcion se vió más favorecida pues en ella tenia que estrenarse una pieza que venia precedida de una verdadera fama. Nos referimos á la titulada Música clásica original de los señores Estremera y Chapí. En cuanto á la obra, diremos únicamente que es una linda producción escrita con sencillez y desembarazo, aunque falta de argumentó, si bien este no hace falta en donde se nota una chispeante facilidad y un continuo chiste que no fatiga el espectador en cuanto á la ejecucion, que la señorita Pizarro obtuvo en ella prolongados aplausos compartidos con los que alcanzaron los señores Constantí y Gimeno.

En la otra pieza, El lucero del Alba, fueron también sumamente aplaudidos dichos artistas haciéndose notar por su infatigable laboriosidad la señorita Pizarro que además de los dos actos de Marina cantó los juguetes cómicos mencionados teniendo que repetir, á petición del público, bastantes escenas.

Para esta noche, en que principia la segunda decena con notable rebaja de precios, se anuncia la representación de Jugar con fuego y la repetición de Música clásica.

Auguramos y deseamos un lleno para la empresa y una ovación para los artistas.

Dice nuestro colega El Demócrata de ayer:

«A las renunciaciones de concejales de los Sres. D. Juan Bauzá y D. Antonio Juan, se asegura que seguirán las de D. Pascual Ribot, D. Antonio Sorá y D. Gabriel Perez, por haber acordado esta línea de conducta los prohombres del partido posibilista de esta capital.»

Y tales cosas podían suceder, que las dimisiones fuesen tantas, que los amigos que en el Ayuntamiento tiene nuestro colega se espantaran de la soledad en que se verían, y exclamaran con el inolvidable Becquer:

«Dios mio, que solos se quedan los muertos!»

No crea el estimado colega que se detengan los que acaso piensan dimitir, con halagos y promesas, como sabemos que se han hecho á alguno de los dimisionarios, prometiéndoles puestos en determinadas candidaturas, lo que prueba las grandes fuerzas, electorales de que disponen los amigos del Demócrata.

Las renunciaciones de los concejales á que se refiere el suelto que copiamos, no se debieron, nó, á acuerdo alguno de los prohombres de nuestro partido, fué un acto espontaneo de los interesados, que creyeron que no debían ni seguir en sus locuras á ciertas fracciones concejales, ni turbarles en sus momentos de grata satisfacción, al ver como sacan á flote la nave del Comun.

Que sea la gloria, toda para aquellos que, movidos siempre por ideales purísimos, luchan cada día con afán para hacer el bien del país. Nuestros amigos no tienen abnegacion bastante, para hacer tantos y tantos sacrificios, como vienen haciendo los del Demócrata.

De el Demócrata:

«Agradecemos el interés que La Opinión se toma por la salud de los Señores Rosich y Marroig, y deseamos que se conserve, no ya hasta pasado Diciembre, sino por muchos años.»
¡Amen!!!

Y vá otro suelto de El Demócrata, porque no queremos dejar de corresponder al cariño que nos profesa, y que nos demuestra honrandonos en su número de ayer con variados y sabrosos sueltos.

Dice así:

«A La Opinión siempre le dicen cosas estupendas del Ayuntamiento. Con motivo de la Tenencia de Alcalde, vacante por haber dejado el puesto de Concejal D. Juan Bauzá, le han contado á La Opinión no sabemos que peripecias.

Sentimos que nuestro colega se deje engañar.»

Y son tan estupendas, que muchas de ellas las llamamos para no ofender á nuestros amigos del Demócrata, que tambien alla, en su redaccion, tenemos el gusto y la honra de contarlos.

CORREO DE AYER.

Cairo 13.—El decreto del Virey en que se concede una próroga de tres meses para los objetos de comercio, ha recibido la adhesión de todos los Estados representados en los tribunales internacionales y en los que tienen grandes intereses comerciales en Egipto. No han enviado hasta ahora su adhesión Rusia los Estados Unidos, Portugal y Dinamarca.

Por órden de las autoridades inglesas, la policía indígena mandó ayer por la noche cerrar todas las casas de juego.

En una órden del día general se ha anunciado que el general Alison ha sido nombrado jefe del cuerpo de expediciones y que los generales Graham y Earle se encargarán respectivamente del mando de la tercera y cuarta brigada.

Mañana partirá para Inglaterra el general Evelyn Wood.

Se ha aplazado la vista de la causa de Arabi á consecuencia de haber sido admitidos como defensores de los acusados abogados extranjeros.

El gobierno egipcio ha entregado á M. Malet una nota indicándole los inconvenientes de dicha admision, y declarando que antes de consentirla preferiria confiar á las autoridades militares inglesas el conocimiento de la causa de Arabi y demás acusados.

Dublin 15.—Esta mañana se ha disparado un tiro contra el centinela apostado delante de un cuartel. El soldado ha quedado mortalmente herido.»

Constantinopla 16.—Una comision de los pueblos del Libano ha entregado á la Sublime Puerta y á los embajadores una esposicion en queja de la administracion de Rustem-Bajá.

La Sublime Puerta ha puesto en conocimiento del gabinete de Berlin que ha sido del agrado del Sultan el nombramiento de Radowitz como embajador de Inglaterra.

—Telegrafian de Berlin con fecha del 16 de octubre:

«La correspondencia parisiense del Times del 11 de octubre, segun la cual el canciller del imperio tuvo algunos dias una larga conversacion sobre el canal de Suez con un personaje político, es completamente infundada. El canciller del imperio no ha hablado hace algunos meses con ningun personaje que haya pasado por Paris y que pueda considerarse de importancia política, y hace mas de un año que no ha tenido conversacion alguna en la que se haya pronunciado el nombre de M. de Lesseps ó tratado de las acciones del canal.

Entre los funcionarios con quienes está en relaciones el canciller del imperio no hay uno solo que pueda vanagloriarse de haber recibido sus confidencias.»

Paris 19.
En un banquete que se celebró ayer en casa de Riaz-Bajá, sir Malet dijo que Inglaterra habia ido á Egipto por ella y por los demás en defensa de la humanidad. Cuando dijo por los demás se fijó su mirada en los franceses que se hallaban presentes, siendo muy notado este incidente.

Hoy parte para Inglaterra el general Wolseley.

—Londres.—Ha llegado al Támesis el primer trasporte de los que conducen las tropas de Egipto. Se prepara un recibimiento entusiasta.

Viena.—El Banco austro-húngaro ha elevado el descuento á 5 por 100.

San Petersburgo.—Se ha creado una comision en el Sínodo bajo la presidencia del arzobispo de Varsovia para asegurar la participacion del clero en la educacion del pueblo.

—Londres.—Se ha celebrado un banquete en el club de Stanley en obsequio de este viajero que ha presidido M. Ryant corresponsal del New-York-Herald. M. Ryant ha brindado por M. Stanley y ha elogiado sus trabajos y su carácter, pero ha declarado que á pesar de las simpatías que tienen por él los norte-americanos, quieren estos mantenerse neutrales en el debate entre Brazza y M. Stanley.

M. Stanley ha pronunciado un discurso en el que ha atacado vivamente á M. Brazza, diciendo que son insignificantes los resultados que ha obtenido, pues no ha recorrido mas que 160 millas de países no explorados; ha ridiculizado el tratado ajustado por M. Brazza con Makoko, quien no comprendió lo que hacia, ni creyó que cedía territorios, sino que únicamente autorizaba la construccion de casas para el comercio; ha acusado á M. Brazza de haber fundado estaciones francesas por medio de fondos recibidos de la Asociacion internacional, y ha expuesto en seguida sus propios trabajos en el Congo en interés de la civilizacion y de la humanidad.

Bruselas 20.

Continúan las sesiones de la conferencia que tiene por objeto suprimir las guerras sustituyendolas con arbitrajes.

El alemán señor Lasker pronunció un discurso diciendo que si el vecino de occidente (aludiendo á Francia) desea la paz tan sinceramente como Alemania, aquella está asegurada por mucho tiempo, porque los intereses económicos alemanes no pueden ser más pacíficos. (Grandes aplausos.)

La conferencia aprueba varias proposiciones tendiendo á crear en diversos países asociaciones de la paz.

Se acuerda la reunion de un segundo congreso encargándose á una comision de tres individuos que prepare los trabajos necesarios al efecto.

La conferencia da por terminadas sus sesiones.

Paris 20.—No he autorizado á nadie para que hable en mi nombre con el general Serrano.

El artículo «¡Benévolos, jamas!» expresa perfectamente mi pensamiento y mis propósitos.—Manuel Ruiz Zorrilla.»

Paris 20.—El número de esta mañana del Voltaire desmiente las aseveraciones del Times de que Brazza, el explorador del Africa central, recibió de Francia 12.000 francos, con objeto de llevar á cabo sus descubrimientos, que despues fué autorizado para contribuir al establecimiento de dos estaciones para la asociacion internacional, pero que luego trabajó en provecho esclusivo de la nacion francesa.

El Cairo 20.—El gobierno egipcio, despues de muchas dificultades, por fin ha acordado admitir á un abogado americano, para que defienda á Arabi.

La vista de la causa contra éste y demás jefes de la insurreccion, ha sido aplazada hasta despues de las fiestas del Bairam.

Londres 20.—El Daily-News cree hoy probable una próxima crisis en el ministerio egipcio, formándose un nuevo gabinete bajo la presidencia del Nubar Bajá.

Berlin 20.—Se han verificado las elecciones legislativas, resultando los progresistas con mayoría en las grandes ciudades.

El resultado general no se puede conocer todavia por faltar muchos datos.

Londres 20.

El príncipe y la princesa de Gales acompañados de sus hijos han visitado en su cuartel á un destacamento de tropas procedentes de Egipto. El príncipe les ha dirigido un cariñoso discurso de felicitacion.

Cairo 20.
El consejo de ministros ha aprobado el proyecto preliminar de reorganizacion del ejército presentado por Baker-Bajá. En el informe se recomienda incorporar al ejército un número igual de oficiales ingleses y egipcios. La gendarmeria será puesta bajo el mando de oficiales indígenas y dos inspectores ingleses.

El gobierno de Egipto ha dictado un orden disponiendo que los ingleses puedan comunicar con Arabi.

El Cairo 21.

Broadley y Narpier, encargados de la defensa de Arabi, han sido autorizados para tener hoy una conferencia con éste.

Los defensores se han puesto de acuerdo con el fiscal acerca del procedimiento que habrá que seguir.

Ayer se facilitaron á los abogados los documentos de la causa, los cuales son muy voluminosos.

Londres 21.

El Times dice que los puntos principales de la acusacion de los insurrectos egipcios son:

Primero. La violacion del derecho de gentes al enarbolar la bandera Blanca en Alejandria para dar lugar á la retirada de las tropas que ocupaban la ciudad siendo esta entregada al incendio y al pillage.

Segundo. La escitacion á rebeldia contra el jefe.

Tercero. La continuacion de la guerra á pesar de las exhortaciones de paz.

Cuarto. La escitacion á la guerra civil.

Quinto. La devastacion, el saqueo y el asesinato.

Viena 21.

La prensa rusa se esfuerza en demostrar la necesidad de que Francia se ponga al lado de Rusia y en frente de Inglaterra en la cuestion Egipcia, sosteniendo que los manejos de Inglaterra para atraer á Alemania á su política no pueden menos de ser perjudiciales á los intereses franceses.

TEATRO PRINCIPAL.

COMPañIA DE ZARZUELA.

Gran funcion para hoy miércoles 24 de Octubre de 1882.

1.ª DE ABONO DE LA 2.ª DECENA.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Se pondrá en escena la magnífica y renombrada zarzuela en tres actos y en verso, cuyo título es:

JUGAR CON FUEGO.

Terminará el espectáculo con la zarzuela en un acto, titulada:

MÚSICA CLÁSICA.

Puesta en escena por el señor Constantí.

PRECIOS DIARIOS.

Entrada general, 0'99 ptas.

Al paraiso, 0'60.

Medias entradas, 0'40 ptas.

A las 7 y media.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 23 á las 4'30.

(Recibido en Palma á las 9'38 n.)

Esta noche regresará el Rey.

En la carta del señor Zorrilla se niega la adhesion al general Serrano.

Reina agitacion entre los socialistas de Francia.

Tres bombas han estallado en Lion causando varios heridos.

Los autores son desconocidos.

Interior, 28'97.

Productos Farmacéuticos DE SEABURY Y JOHNSON

FABRICANTE DE NUEVA YORK.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO, BARCELONA.

Depósito para las Baleares.

CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

EMPLASTOS MEDICINALES

ESTENDIDOS SOBRE GOMA ELÁSTICA PREPARADA.

Las ventajas de la Goma elástica preparada son:

Sus cualidades de conservarse—porque se prepara en frío, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor—y la comodidad de su uso.

El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos tuvo su origen en nuestra casa. Se hacía necesaria una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto dedicamos varios años á detenidos estudios para obtener un completo éxito. Diez años de experimentos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor base que puede emplearse en la preparación de estos artículos. Esta sustancia impide que las drogas en composición queden bajo las influencias destructivas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan generalmente empleando una alta temperatura que tiende á despojar de sus partes volátiles á las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inútiles desde su principio.

EMPLASTO ADHESIVO SALICILADO, DE MEAD. (Para Cirujano.)

ESPARADRAFO ANTISÉPTICO.

Este artículo ha sido declarado por los mejores cirujanos como el Emplasto Adhesivo mas perfecto que se conoce. Se adhiere con el calor de la piel sin necesidad de calentarlo ó humedecerlo, y en este concepto es muy conveniente. Es flexible, á prueba de agua y siempre está en condiciones para usarse. No tiene ninguna propiedad irritante y es muy cicatrizante. Puede quitarse sin que quede ninguna de las materias adhesivas en la piel. Se adhiere con mas firmeza que ningun otro Emplasto. Está combinado con ácido salicílico, el cual lo hace anticéptico. Al mismo tiempo que es superior á los Emplastos Adhesivos comunes para uso general, lo es especialmente en el tratamiento de clavículas rotas, en las dislocaciones y en donde quiera que sean necesarios emplastos fuertes y adhesivos.

EMPLASTO VEGIGATORIO Á LA GOMA ELÁSTICA (Alcanforado.)

Este artículo goza de gran reputación, y su acción característica no conoce rival en ningun clima. Toda la cantarida está incorporada, y por medio de constantes manipulaciones se halla perfectamente combinada con el emplasto. *Sus propiedades se desarrollan pronto y ampolla en ménos tiempo que el cerato.* Nunca deja de amollar cuando se usa segun la instrucción. Además de su eficacia superior como cáustico, hemos mezclado una cantidad suficiente de Alcanfor, que con el Aceite de Olivas, usado sobre la superficie del emplasto, impide la supresión de la orina. Esta mejora será apreciada por los facultativos. Es mas útil que ninguna otra preparacion de cantaridas.

EMPLASTO DE BELLADONA.

Los médicos se han declarado en favor del Extracto de Belladona Condensado, y por medio de frecuentes análisis se ha venido á descubrir el hecho de que esta preferencia no es bien fundada. Las comparaciones analíticas hechas entre el Extracto de Belladona Alcohólico y el Extracto de Belladona Condensado, presentan el hecho de que el Alcohólico debe preferirse, tola vez que contiene dos veces mas de Atropina. El extracto condensado ó acuoso se descompone mientras que el extracto alcohólico permanece inalterable; basado sobre estos hechos, nosotros incorporamos solamente el Extracto Alcohólico común, asegurando de este modo á los inteligentes una acción mayor, mas pronta y mas decisiva. La fuerza de nuestro Emplasto de Belladona es estrictamente oficial y ofrece otra particularidad especial que será recibida favorablemente por la facultad, y es, que no contiene propiedades irritantes ó estimulantes, promoviendo desde luego en toda su estension la influencia de la acción sedativa de la droga.

EMPLASTO DE MOSTAZA Extendido sobre Lienzo de Algodon.)

(TELA MOSTAZA.)

Este emplasto de Mostaza es una mejora superior á la de los mejores fabricantes franceses; la mostaza está preparada de modo que excluya toda humedad, conservando inalterables, con semejante tratamiento, sus propiedades esenciales. Se conserva inalterable, se adapta pronto á la parte, y cuando está todo húmedo no se quiebra en pedazos, como sucede con todos los otros emplastos de mostaza. No forman grietas, ni se descascara y puede quitarse sin manchar la piel ni el vestido. *Fabricado de mostaza pura*, está exento de aceite de Croton ó otras sustancias peligrosas que se usan á menudo para producir irritación intensa. Están colocados en cajas de hoja de lata y se conservan inalterables en cualquier clima.

PAPEL DE MEADS, PARA CURACIONES QUIRURJICAS.

Se sustituye perfectamente al hule de seda, y es mas barato.

Este artículo fué preparado primeramente por nosotros á instancias del Dr. W. W. Reen, del Hospital de Santa María, en Filadelfia. El informe del Dr. Reen sobre este papel, publicado en el periódico «Medical Reporter», de Filadelfia, fué el siguiente: «Es impermeable al agua durante 72 horas por lo ménos, aun despues de haber sido doblado y arrugado repetidas veces. Es así mismo impermeable al aire bajo las mismas condiciones. No absorbe el agua ni los humores. Puede emplearse con las sustancias mas calientes que puedan soportarse. Es flexible y al mismo tiempo bastante fuerte para los usos comunes. Cuesta mucho ménos que cualquier otro apósito de su clase. Es eficiente y en muchos casos superior y al mismo tiempo mas barato que el hule de seda.

ALGODON ABSORBENTE SATURADO DE BORAX.

La creciente demanda de apósitos económicos de esta clase, nos ha animado á dedicar una atención particular á la fabricacion del algodón absorbente y saturado de borax, cuyo uso entre los médicos, especialmente en el tratamiento de las enfermedades de mujeres, está llamado á hacerse general por su baratura y utilidad.

PARCHES POROSOS (Capeine) DE SEABURY JOHNSON.

Este artículo ha ido ganando favor recientemente, entre nuestros mas conocidos facultativos, y á juzgar por sus efectos, quizás es el mejor rubefaciente que se conoce. Tiene la acción general de la mostaza sin los efectos de esta. Las propiedades características del capicum ó agi se sostienen sin variación de 24 á 36 horas sin producir ampollas, siendo suaves, continuas y estimulantes. Este emplasto se extiende en la goma elástica preparada y perforada de gran número de pequeños agujeros que permiten la salida de la sustancia que constantemente se desprende de los poros de la piel. Sin esta prevision esta sustancia sería absorbida lo que al fin vendría á ser perjudicial para el enfermo.

Despacho al por mayor.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Marina 34 y 35 Palma.—Por menor en todas las farmacias de las Baleares.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudieran contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desarreglos del hígado y del estómago, alejando toda materia

perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural. Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre combatirse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que tirando con suavidad, purifiquen la sangre é impidan el desarrollo de esta enfermedad peligrosa.

UNGÜENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para el tratamiento de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, las tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipación, tomas é brevemente pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos en las Pildoras y botas de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento de la Calle del Profesor Holloway, 538, Oxford-street, Londres.

Singer.

INTERESANTE.

La Compañía Fabril «Singer» de Nueva York, deseosa de corresponder al creciente favor que el público en general dispensa á sus inmejorables máquinas para coser «Singer» legítimas, ha ordenado á todas sus casas, que en lo sucesivo acompañen á las máquinas familia é intermedia, además de las 16 piezas que anteriormente se daban, 8 más, á saber:

- 3 dobladillos de diferentes anchos.
- 1 ribeteador de bielles.
- 1 pie para los mismos.
- 1 pieza para sobrecargar costuras.
- 1 acolchador.
- 1 marcador de pliegues.

Todos los modelos de nuestras máquinas á

10 reales semanales,

sin adelanto ni aumento alguno. Enseñanza y atenciones gratis á domicilio y sin limite.

Encursal en Palma. 4, JAIME II, NUM. 4.

DICCIONARI mallorquí-Castella

Ordenat en vista de tots els qui s'han publicat fins es dia d'avuy, considerament augmentat ab totas sas veus d'us modern y antic que no s'troban en ningun d'ells: contenguent sas paraulas mensuals de sa llengua catalana, valencianas y antigua llemosina; totas sas locals y particulars de sas illas de Menorca é Ivissa; sas de ciencias, arts, ofells, professions, comers, náutica, industria y agriculturas sas estrangeras adoptadas y sas de ss castella, admesas ensas conversaciones y literatura balear, a b sas respectivas definicions, acepciones, significat y correspondencia castellana.

A pesar de sa bondat de s'edició y dels grans gastos que ocasiona; y á fi de que se classe ménos acomodada puga poseer un libre de tanta utilitat, es préu de cada entrega será tan sòls de 3 cuartillos de real en tota España.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. Palma.—A sa librería d' en Bartomeu Rotger, carrer de Palacio, núm. 4, davant sa Diputació provincial, ahont se dirigitran sas peticions y reclamacions.

ALQUILER. Un tercer piso en la calle de Mesquida número 9 cercana al Borne, y de mucha capacidad y tiene agua de pozo y fuente. Darán razón en el piso principal.

Naipes.

Se venden en la calle de Palacio número 4, desde 3 céntimos á 4 rs. juego.

PRENSAS Y COPIADORES. Los hay para vender en la imprenta de este periódico.

CULTOS SAGRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA. Santos Crispin y Crispiniano mártires. El Jubileo de cuarenta horas se gana en Santa Catalina de Sena, delicadas á la

SECCION COMERCIAL.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 23.
De Valencia en 14 horas vapor Union, de 518 ton., cap. D. Juan Bosch, con 18 mar., 20 pas. balija y efectos.
De Agdes en 5 dias laud Maria, de 73 ton., pat. Juan Casanovas, con 7 mar., y cascos vacios.
De Cette en 7 dias laud Virgen Dolorosa, de 59 ton., pat. José Vicens, con 6 m., y cascos vacios.
De Barcelona en 2 dias pailebot San Antonio, de 62 ton., pat. Juan Pujol, con 6 mar., y varios efectos.

DESPACHADAS.

Para Mahon vapor Menorca, de 346 t., cap. D. Miguel Tudary, con 18 mar., pas. balija y efectos.
Para Barcelona vapor Lullio, de 688 tm., cap. D. Mariano Jaquetot, con 20 mar., y efectos.
Para Barcelona vapor Palma, de 933 t., cap. D. Francisco Taronji, con 20 mar., pas. y efectos.

LOTERIA NACIONAL.

Administracion general de Loterías de la provincia de las Baleares en la plaza de Cort. Lista de los números premiados en las Administraciones de la renta en esta Provincia en el sorteo celebrado en Madrid el dia 16 del actual:

Con 306 pesetas.

253	2940	3098	4262	4267	4877
5569	6893	8821	9862	10577	12712
13500	13527	16226	16941	18092	18540
19713	20702	20710	21953	22328	28614

Hay billetes de venta á 3 pesetas el décimo para el sorteo que se ha verificar el dia 26 del corriente.

Palma 22 de Octubre de 1882.—El Administrador, Elcuterio Quijada.

COMPANIA CURTIDORA E INDUSTRIAL.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se avisa á los señores accionistas que tengan en descubierto alguno de los dividendos pasivos reclamados se sirvan hacerlos efectivos en un breve plazo, pues de no verificarlo, se procederá á lo dispuesto para este caso en el artículo 11 de los estatutos de esta sociedad.

Palma 20 de Octubre de 1882.—El Administrador, Cosme Bauza.

COLEGIO MÉDICO FARMACÉUTICO.

Esta Sociedad se reunirá en Junta General literaria el dia de hoy á las 6 de la tarde para continuar la discusion del caso de trombosis observado por él que suscribe, en el curso de una fiebre palúdica.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios.

Palma 24 de Octubre de 1882.—El Secretario, Tomás Darder.